河南省发展和改革委员会文件

豫发改价调〔2017〕601号
河南省发展和改革委员会
关于印发《河南省定价成本信息公开实施意见

（试行）》的通知

各省辖市、省直管县（市）发展改革委、物价局（办）：

为贯彻落实《中共中央 国务院关于推进价格机制改革的若干意见》（中发〔2015〕28号）和《国家发展改革委关于加强政府定价成本监审工作的意见》（发改价格〔2016〕1329号）等文件精神，进一步深化价格机制改革,推进定价成本信息公开，结合我省成本工作实际，制定本实施意见。现将《河南省定价成本信息公开实施意见（试行）》印发给你们，各地可结合当地实际情况，制定具体实施办法。

                           2017年6月12日

河南省定价成本信息公开实施意见
（试行）
为贯彻落实《中共中央 国务院关于推进价格机制改革的若干意见》（中发〔2015〕28号）和《国家发展改革委关于加强政府定价成本监审工作的意见》（发改价格〔2016〕1329号）等文件精神，进一步深化价格机制改革,推进定价成本信息公开，结合我省成本工作实际，制定本实施意见。各地可结合当地实际情况，制定具体实施办法。

一、基本原则 
（一）坚持依法依规，严格按照法律法规和有关规定进行定价成本信息公开；

（二）坚持客观真实，对应公开的事项，采取适当形式，公开真实情况；

（三）坚持积极稳妥，对定价成本信息公开过程中可能遇到的问题，做好应对措施，确保社会和谐稳定；
（四）坚持改革创新，要立足实际不断创新工作思路，探索新方法，确保定价成本信息公开有序推进。
二、公开范围
按照政府定价管理权限，对列入《河南省定价成本监审目录》、且属于公用事业和公益性服务行业的商品和服务定价成本信息，应进行公开。定价成本信息公开包括公用事业和公益性服务经营者（以下简称经营者）会计成本信息、政府价格主管部门定价成本信息公开。价格主管部门认为其他行业商品和服务成本信息有必要进行公开的，可以进行公开。

三、公开要求
（一）经营者会计成本信息公开

1、实施主体

经营者会计成本信息公开由经营者负责实施。

2、公开内容

（1）经营者基本情况、业务开展情况等。

（2）经营者申请定调价项目情况、成本构成及其年度支出情况等。

3、公开方式

政府价格主管部门启动定调价程序前，经营者应通过其门户网站或其他公开媒体公开会计成本信息，公开时间不得少于一个月。 
4、组织实施

（1）经营者进行成本信息公开时，应及时公布咨询电话和电子邮箱，指定专人负责处理咨询事项。

（2）经营者应在会计成本信息公开工作结束后，将公开期间答复及其处理的相关情况，以书面形式报送有管理权限的政府价格主管部门。

（二）政府价格主管部门定价成本信息公开

1、实施主体

按照政府定价管理权限，由各级政府价格主管部门负责，政府价格主管部门的成本调查机构具体实施定价成本信息公开工作。

2、公开内容
（1）定价成本监审项目基本情况；

（2）定价成本监审项目主要政策依据；

（3）定价成本监审项目监审结论。

3、公开方式

在制定或调整价格前，政府价格主管部门应采用下列一种或几种方式进行定价成本信息公开：

（1）同级价格主管部门门户网站或当地政府网站；
（2）报纸、电台、电视等媒体；
（3）价格听证会或其他相关会议。    

4、组织实施

（1）定价成本信息公开内容及方式应通过成本调查部门初审，报经价格主管部门审查批准；

（2）各级政府价格主管部门应及时公布咨询电话和电子邮箱，指定专人负责处理咨询事项。  
四、下列事项不予公开
（一）涉及国家秘密、经营者商业秘密及个人隐私的；
（二）可能危及国家安全、经济安全、公共安全或社会稳定等方面的事项；
（三）与价格行政执法有关，公开后可能会影响执法活动正常进行或公平公正的项目，经价格主管部门批准后确定为不予公开的；
（四）公开信息可能损害第三方合法权益的；
（五）其他依照法律、行政法规规章等规定确定为不予公开的。
五、监督管理
（一）经营者未按本实施意见进行定价成本信息公开的，按照政府定价管理权限，由价格主管部门对其进行批评教育、督促其按要求进行定价成本信息公开；必要时可中止定调价程序。
（二）各级政府价格主管部门应将定价成本信息公开情况及时整理归档，妥善保存。
（三）各级政府价格主管部门未按本实施意见进行定价成本信息公开的，依据《河南省发展和改革委员会政府信息公开办法》相关规定处理。
（四）其他未尽事宜，按照《河南省发展和改革委员会政府信息公开办法》相关规定执行。
本实施意见自发布之日起试行。
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